

**BESZÁMOLÓ**  
a Süllyási Települési Értéktár Bizottság  
2022. II. félévben végzett tevékenységéről

Tisztelt Polgármester úr!

Tisztelt Képviselőtestület!

A Süllyási Települési Értéktár Bizottság feladata Süllyás közigazgatási területén fellelhető értékek beazonosítása, összegyűjtése és adatainak gondozása. Tevékenységét a magyar nemzeti értékekről és hungarikumokról szóló 2012. évi XXX. törvény előírásainak megfelelően, az abban megfogalmazott célkitűzéseket követve, a Szervezeti és Működési Szabályzata alapján végzi.

Ebben a félévben is több városi rendezvényen vettünk részt, célunk a süllyási értékek népszerűsítése, hirdetése volt. Egyik alkalom az augusztus 27-én tartott városnap, ahol egy kiállításon mutattuk be Terék József művészeti pályafutásának 30. évfordulója alkalmából az eddig elkészült 42 kulturális és örökségvédelmi kiadványát. Értéktárunk több eleme is fűződik Terék Józsefhez. Júliusban a néptánc-tábor gyerekseregével, októberben a Mackó fesztivál alkalmából városunkba látogatókkal ismertettük meg helyi értékeinket.

Már hagyományos programnak számít az évenkénti tapasztalatcsere a környező településekkel. Ez alkalommal részt vettünk szeptember 11-én Mendén, a II. Hagyományörző Napon. Megnéztük a Mendei Értéktár kiállítását és dr. Baksa Brigitta és Terék József által szerzett *Mende népművészeti értékei* című könyv bemutatását.

Egy hosszú kutatás végére került pont november 17-én, amikor a tápiószási temetőben sor került a második világháborúban hősi halált halt ejtőernyős katonáinak újratemetésére. A Honvédelmi Minisztérium Hadtörténelmi Intézet és Múzeum hadisírgondozó szakembereinek többször nyújtottunk segítséget az utóbbi 2 évben. A 78 évvel ezelőtti hadi eseményekről Kovács György filmrendező készített dokumentumfilmet. Neki is több alkalommal segédkeztünk. A filmet a Hír TV mutatta be november 29-én. Tervezzük a film helyi bemutatását is.

Az Agrárminisztérium 2022. évi pályázatán, – melynek célja a nemzeti értékek és hungarikumok gyűjtésének, népszerűsítésének, megismertetésének, megőrzésének és gondozásának támogatása, – 2 000 000 Ft felhasználására kapott a Települési Értéktár lehetőséget. Projekt befejezésének időpontja: 2023-04-30. Megvalósítási helyszíne: Dózsa György utca 105. és Hevesy park. A támogatásból megvalósítani tervezett több tevékenység közül az Értéktár Bizottság a közel jövőben hozza meg a döntést.

Az előzetes munkatervünk alapján az épített környezet kategórián egy új értéket kívánunk felvenni az Értéktárba, a Trianon bástyát, melyet Országzászlónak is emlegetünk. Ehhez a

szükséges kutatást elvégeztük és a Süllyási Hírforrásban be is mutattuk. Azért tartottuk fontosnak az értékek közé felvenni, mert egyrészt az 1933. október 25-én felavatott emlékmű jövő évben lesz 90 éves, másrészt a két világháború között épített hasonló emlékművek nagy részét a 2. világháború után lebontották. A Szent István templom előtt álló bástya eredeti helyén, eredeti állapotban hirdeti még ma is a nemzeti összetartozást.

A Süllyási Települési Értéktár Bizottság ebben a félévben is folytatta a süllyási értékek gyűjtését, feltárását. A további eredményes munka érdekében több rendelkezésünkre álló felületen, a helyi újságban is ismertettük, népszerűsítettük az értéktár munkáját, bízva abban, hogy ezzel is ösztönözzük városunk lakóit, hogy aktívan működjenek közre a települési értéktár gyarapításához.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a Süllyási Értéktár Bizottság 2022. második félévi beszámolóját elfogadni szíveskedjen.

Süllyás, 2022.12.8.



Zemen Pálné

Süllyási Települési Értéktár Bizottság elnöke